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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 
Από  το  αριθ.2/28-2-2012 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης του δημοτικού Συμβουλίου Ξάνθης, 
 
Αριθ. Απόφασης  41                 Περίληψη 

Συγκρότηση Επιτροπής Αλληλεγγύης, σχεδιασμού και δράσης για τους 
συμπολίτες μας που σήμερα βρίσκονται σε δεινή οικονομική 
κατάσταση  

 
Στη Ξάνθη και στο Δημαρχιακό κατάστημα, σήμερα 28 Φεβρουαρίου 2012  ημέρα Τρίτη και ώρα 13:30, 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Ξάνθης, στην αίθουσα των συνεδριάσεων του, 
ύστερα από την αριθ.πρωτ.10283/23-2-2012 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού 
Συμβουλίου που επιδόθηκε σύμφωνα με το Νόμο στο καθένα από τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, και 
κοινοποιήθηκε στο Δήμαρχο Ξάνθης και με την προεδρία του Προέδρου Δημαρχόπουλου Χαράλαμπου για 
να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, γιατί σε σύνολο 33 δημοτικών Συμβούλων, βρέθηκαν παρόντες  29  
δημοτικοί σύμβουλοι, δηλαδή: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ      ΑΠΟΝΤΕΣ  
1) Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος (Πρόεδρος)   1) Ηλιάδης Θωμάς 
2) Αγκόρτσας Απόστολος      2) Καλογερής Κρίτων 
3) Ανταμπούφης Νικόλαος      3) Σπυριδόπουλος Νικόλαος 
4) Αχμέτ Ογλού Χουσεΐν      4) Χουσεΐν Ογλού Τιμούρ 
5) Βασιλούδης Ηλίας     που δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση              
6) Βορίδης Δημήτριος     αν και νόμιμα προσκλήθηκαν. 
7) Γιαγτζόγλου Κωνσταντίνος      
8) Δρεμσίζης Ιωάννης  
9) Θεοδωρίδης Αναστάσιος     
10) Καραγιαννίδου-Πατσατζή Σοφία  20) Παπασταματίου Γεώργιος   
11) Κολλάρος Γεώργιος    21) Πούλιος Χρίστος                                                                                
12) Κυριακίδης Αλέξανδρος    22) Πατσίδου Δέσποινα  
13) Μαζαράκης Σπύρος    23) Ταρενίδης Παναγιώτης 
14) Μούρκας Χρήστος    24) Τοπ Ισμέτ  
15) Μπεκτές Σαμπρή     25) Τσεγγελίδης Ιωάννης   
16) Μπένης Δημήτριος                                  26) Τσέπελης Εμμανουήλ         
17) Ξυνίδης Αθανάσιος    27) Φανουράκης Εμμανουήλ 
18)  Παναγιωτίδης Γρηγόρης   28) Φιλίππου Φίλιππος   
19) Παπαδόπουλος Κυριάκος              29) Φωτιάδης Νικόλαος              
 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται και ο Δήμαρχος Ξάνθης Μιχαήλ Στυλιανίδης και οι Πρόεδροι της Τοπικής 
Κοινότητας Ευμοίρου Ανδρεάδης Αναστάσιος, Δαφνώνα Σιδηρόπουλος Δημήτριος, Γέρακα Γιασήρ Αϊτάν. 
 
Γίνεται μνεία ότι ο δ.σ. Αγκόρτσας Απόστολος προσήλθε στην συνεδρίαση κατά την συζήτηση του 2

ου
 

θέματος και η δ.σ. Καραγιαννίδου Σοφία προσήλθε στη συνεδρίαση κατά την συζήτηση του 19
ου

 θέματος. 
 
Ο Πρόεδρος Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
και εισηγούμενος το 2

ο
 θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 14-2-2012 

αίτημα των δημοτικών συμβούλων Πούλιου Χρίστου, Βασιλούδη Ηλία, Βορίδη Δημήτριου, Καλογερή 
Κρίτωνα, Μαζαράκη Σπύρου, Ξυνίδη Αθανάσιου, Παναγιωτίδη Γρηγόρη, Πατσίδου Δέσποινα, Τοπ Ισμέτ, 
Χουσεΐν Ογλού Τιμούρ και Ανταμπούφη Νικόλαου, το οποίο έχει ως εξής: 
Όπως προβλέπεται από τον σχετικό κανονισμό παρακαλούμε το παρακάτω θέμα να ενταχθεί ως κανονικό 
θέμα στην προσεχή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Εισήγηση 
Η οικονομική κατάσταση εξελίσσεται άσχημα, η ανεργία εκτινάσσεται και πολλοί συμπολίτες μας χρήζουν 
συμπαράστασης. Ο Δήμος πρέπει άμεσα να συγκροτήσει επιτροπή αλληλεγγύης όλων των παρατάξεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου, σχεδιασμού και δράσης για τους συμπολίτες μας που σήμερα βρίσκονται σε δεινή 
οικονομική κατάσταση. 
Σκοπός. 
1) Η οργάνωση δράσεων, (π.χ κοινωνικό παντοπωλείο, ανταλλακτήριο υπηρεσιών κ.α.) με όλα τα σωματεία 

και τις επαγγελματικές ομάδες και τους απλούς πολίτες, του τρόπου βοήθειας των συμπολιτών μας. 
2) Η εύρεση και οργάνωση ενός καταλλήλου χώρου. 
3) Η οργάνωση εθελοντικών ομάδων που θα αποτελέσουν τον πυρήνα αυτής της δράσης.. 
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Ο δήμος από την φύση του είναι κοντά στους πολίτες και αφουγκράζεται τις ανάγκες τους καλύτερα από 
την απόμακρη κεντρική εξουσία, γι’ αυτό και πρέπει να αποτελέσει άξονα και οδηγό προς αυτή τη 
κατεύθυνση. 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο Χρίστο Πούλιο ο οποίος είπε: 
«Την κατάσταση κουραστήκαμε να την περιγράφουμε, κουραστήκαμε να τη βιώνουμε κουραστήκαμε να 
βλέπουμε μαυρίλα γύρω μας. Η κατάσταση δεν πάει άλλο. Η οικονομική κατάσταση και οικονομική 
δυσπραγία που πλήττει την πατρίδα μας και ιδιαίτερα την Ξάνθη και το τονίζω το ιδιαίτερα την Ξάνθη γιατί 
εδώ είχαμε αν θέλετε την ευτυχή συγκυρία να υπάρχουν και κάποιες βιομηχανικές μονάδες να υπάρχουν και 
κάποια διπλά εισοδήματα να υπάρχουν θέσεις εργασίας οι οποίες έχουν απολεσθεί τα τελευταία χρόνια. 
Αυτή την στιγμή έχει εκτιναχθεί η ανεργία στα ύψη, υπήρχε εσωτερική μετανάστευση τώρα υπάρχει και 
μετανάστευση κανονική ξαναζούμε εικόνες του 1960. Έχουμε παρατηρήσει άλλους Δήμους να παίρνουν 
υπόψη τους τις καταστάσεις που υφίστανται οι συμπολίτες τους και να λαμβάνουν μέριμνα και μέτρα, 
δυστυχώς δεν έχουμε δει κάτι ουσιαστικό παρόλο το ευχολόγιο που κατά καιρούς ακούμε σ’ αυτή την 
αίθουσα, δεν έχουμε δει κάποιες ουσιαστικές κινήσεις παρόλο που το είχαμε ξαναπροτείνει εμείς. Και το 
είχαμε προτείνει να γίνουνε συντονισμένες δράσεις διαπαραταξιακές δεν νομίζω ότι η φτώχια αφορά 
παρατάξεις ή οτιδήποτε άλλο αφορά συμπολίτες μας. Υπό αυτή την έννοια και επειδή βλέπουμε έτσι 
αντιλαμβανόμαστε και τον ρόλο του Δήμου ότι θα πρέπει να είναι αρωγός στα όποια προβλήματα 
αντιμετωπίζουν οι συνδημότες του, υπό αυτή την έννοια το βάλαμε σαν θέμα συζήτησης και πραγματικά 
είμαστε ανοιχτοί πέρα από τις προτάσεις που ήδη έχουμε επεξεργαστεί και θα στις αναφέρει ο κ. 
Βασιλούδης να ακούσουμε και άλλες προτάσεις και να μπουν στο τραπέζι επιτέλους κάποια βήματα προς 
υλοποίηση. Πραγματοποιήσιμα βήματα». 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο Βασιλούδη Ηλία ο οποίος είπε: 
«είμαστε εν μέσω πρωτοφανής κρίσης και ιδιαίτερα στην πόλη μας που ξέρουμε πως αποβιομηχανοποιείται 
αυτό έχει σαν συνέπεια και πρωτόγνωρες συνέπειες. Δηλαδή σήμερα βλέπουμε στρώματα τα οποία κάποτε 
δεν θα είχαν κανένα πρόβλημα, να έχουν πρόβλημα, απολύονται από τις δουλειές τους κλπ, δεν μπορούν να 
ξεπληρώσουν δάνεια, ένα φαινόμενο νεόπτωχων. Το είχαμε προβλέψει, το είχαμε βάλει στο πρόγραμμα του 
συνδυασμού μας και άλλοι σύμβουλοι προσπαθούσαν να μπολιάσουν εδώ στο δημοτικό συμβούλιο την 
ανάγκη μιας ενεργοποίησης τα αντανακλαστικά του Δήμου δηλαδή να γίνουν πιο γρήγορα. Για δράσεις 
αλληλεγγύης. Η αλήθεια είναι ότι αντιμετωπίσαμε μια αμηχανία όταν τέθηκε η πρόταση θυμάστε ένα ποσό 
10% να κατατίθεται σ’ ένα ταμείο ή εν πάση περιπτώσει δεν θυμάμαι τώρα ίσως και 50% ένα ποσό σ’ ένα 
ταμείο αλληλεγγύης. Υπήρχε μια αμηχανία από τη μια πλευρά, από την άλλη μίλησαν για λαϊκισμό, σήμερα 
δεν νομίζω κάποιος να μιλάει για λαϊκισμό, εν πάση περιπτώσει και από την άλλη πλευρά η παραδοσιακή 
αριστερά μίλησε ότι με φιλανθρωπίες δεν μπορούμε να λύσουμε τα προβλήματα δηλαδή υπήρχαν δύο 
μέτωπα. Δεν είναι ένα θέμα για πλειοδοσία. Δηλαδή εδώ δεν κάνω πλειοδοσία φιλανθρωπίας ούτε λέω ότι 
είμαι εγώ ή η παράταξη μας αυτή που σκέφτεται τους αδύνατους, ούτε την ευαισθησία ούτε κανένα άλλο 
πιστεύω ότι πολλοί από εσάς είστε και πιο ευαίσθητοι μάλιστα από την συμπολίτευση που δεν το ψήφισε. 
Το θέμα όμως είναι πολιτικό. Κατά τη γνώμη μου είμαστε ένα πολιτικό όργανο και στοιχεία τέτοια 
αλληλεγγύης που βγαίνουν έξω από κόμματα μπορούν να μας ενοποιήσουν, τις συνενοχές της πολιτικής να 
τις κάνουν συνοχή των πολιτών. Δηλαδή άσχετα ας το πούμε δεσμεύεστε ή όχι. Κάποτε πρέπει να 
ψηφίζουμε πράγματα που ένας με τον άλλον τα δεχόμαστε αλλά λόγους αρχής επειδή συμμετέχω σε μια 
παράταξη δεν τα ψηφίζουμε». 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο κ. Ανταμπούφη ο οποίος είπε: 
«Μιλάμε για δομές αλληλεγγύης και είναι πολύ σημαντικό να κατανοήσουμε ότι δεν προτείνουμε να γίνει 
μία απλή επιτροπή η οποία πολύ γρήγορα θα βγάλει κάποια συμπεράσματα, εκείνο που προτείνουμε είναι 
να κινητοποιηθεί όλο το δημοτικό συμβούλιο σε μια διαφορετική κατεύθυνση από την οποία έχει συνηθίσει 
μέχρι τώρα να λειτουργεί. Βέβαια θα έλεγα και εγώ από τη μεριά μου ότι η μαζική αποχώρηση αν δεν έχει 
να κάνει με το δικό μου πρόσωπο σημαίνει ότι δεν είναι θετικό δείγμα. Εν πάση περιπτώσει έχει σημασία να 
αναπτύξουμε αυτές τις κοινωνικές δομές αλληλεγγύης  όχι μόνον γιατί υπάρχουν αυτήν τη στιγμή στον 
Δήμο μας στην περιοχή μας, τεράστιες ομάδες συμπολιτών μας ομάδες κοινωνικές, ομάδες με ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά οι οποίες αντιμετωπίζουν στην ολότητά του το φάσμα της ανατροπής των ζωών τους και 
μιας δύσκολης συνέχειας, αλλά και γιατί με συστηματικό τρόπο όπως αναφέρθηκα και στο προηγούμενο 
θέμα αυτό που παρατηρούμε να συμβαίνει είναι η συστηματική καταστροφή των κοινωνικών υποδομών της 
πατρίδας μας. Η τοπική αυτοδιοίκηση βεβαίως και δεν έχει τη δυνατότητα να λύσει αυτά τα μεγάλα 
προβλήματα έχει όμως τη δυνατότητα να παρέμβει, έχει τη δυνατότητα να κινητοποιήσει τον τοπικό 
πληθυσμό, έχει τη δυνατότητα να δώσει το δικό της διαφορετικό τόνο και τη δική της διαφορετική φωνή. 
Ταυτόχρονα αυτές οι προτάσεις, το ξαναλέω δεν είναι προτάσεις φιλανθρωπίας γιατί έχουν να κάνουν και 
με μια διαφορετική αντίληψη και για το ποια είναι η παρέμβαση στον δημόσιο χώρο, αλλά είναι και ένας 
εναλλακτικός τρόπος της ζωής στην καθημερινότητά μας γύρω από την ιδέα της αλληλεγγύης. Με ποιόν 
τρόπο μπορούνε να γίνουν αυτά. Μπορούν βεβαίως να χρησιμοποιηθούν οι δομές αλληλεγγύης. Το έκανε 
και η Περιφέρεια. Κάλεσε οργανώσεις και οργανισμούς όπως είναι ο Ερυθρός Σταυρός όπως είναι 
Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών οι οποίοι θα λέγαμε και στο προηγούμενο διάστημα με συστηματικό 
τρόπο ασχολούνται με αυτό που μπορούμε να ονομάσουμε κοινωνική αλληλεγγύη. Αυτό είναι σωστό. Είναι 
καλό αλλά δεν φτάνει. Ούτε χρειάζεται να επιφορτίσουμε αυτούς τους οργανισμούς με παραπέρα έργο από 
αυτό που κάνουνε το οποίο το κάνουνε όσο καλύτερα μπορούνε κάτω από αντίξοες συνθήκες. Ο τρόπος 
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λοιπόν πρέπει να αναφέρεται σε καινούριους στόχους. Είναι κινητοποίηση των πολιτών. Είναι αυτό που με 
μία πρόταση θα μπορούσε κανένας να το ονομάσει συμμετοχικό Δήμο το πλαίσιο υπάρχει. Αναφέρθηκε ο κ. 
Βασιλούδης και στο παράδειγμα της Τρίπολης που βρήκε έναν τρόπο να συγκεντρώσει κάποια χρήματα μια 
που χρειάζονται και οικονομικοί πόροι γι’ αυτήν εδώ την προσπάθεια αλλά υπάρχουν τα παραδείγματα 
πάρα πολλών Δήμων της πατρίδας μας, γύρω από την λειτουργία κοινωνικού παντοπωλείου, κοινωνικού 
ιατρείου, κοινωνικού φαρμακείου. Αυτή την πολύτιμη εμπειρία την έχουμε. Μπορούμε να την 
χρησιμοποιήσουμε σε μια κατεύθυνση έτσι ώστε να ταιριάζει στη δικιά μας περιοχή και στις δικές μας 
ανάγκες και δυνατότητες. Εκείνο λοιπόν που προτείνω είναι δύο πολύ συγκεκριμένα πράγματα. Πρώτα από 
όλα. Αυτό το δημοτικό συμβούλιο να ορίσει επιτροπή αν θέλετε πείτε το ένα σύνολο δημοτικών συμβούλων 
οι οποίοι θα επιφορτιστούν σε ένα περιθώριο 15-20 ημερών να φέρουν συγκεκριμένες προτάσεις για την 
υλοποίηση σχεδίων γι’ αυτό που ονομάζουμε κοινωνική αλληλεγγύη και εγώ θα έλεγα δεν θα πρέπει γενικά 
και αόριστα να πελαγοδρομήσουμε αλλά να ιεραρχήσουμε προτεραιότητες και ο δήμος της Ξάνθης να 
στραφεί ή αν θέλετε να ξεκινήσει από έναν δυο τομείς στους οποίους είτε υπάρχει μεγάλη εμπειρία και 
μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε άμεσα είτε υπάρχει η διαθεσιμότητα ώστε να μπορέσουμε να τους 
υλοποιήσουμε άμεσα». 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο κ. Κολλάρο ο οποίος είπε: «αν 
και θα προτιμούσα να ακούσω τους εισηγητές πριν μιλήσω την άποψη της Λαϊκής Συσπείρωσης την έχουμε 
ξαναβάλει στο συγκεκριμένο ζήτημα και δυστυχώς δύο ήδη προλαλήσαντες ελπίζω οι επόμενοι λίγο 
καλύτερα δεν έχουν βάλει κανένα στοιχείο, μα κανένα. Θεωρίες, σχολικές εκθέσεις ακούσαμε μέχρι τώρα, 
συγκεκριμένο ζήτημα κανένα και υποψιάζομαι γιατί. Γιατί απολογούμενοι και οι δύο ομιλητές είπαν όχι 
φιλανθρωπία. Η φιλανθρωπία δεν είναι κακή λέξη αλλά δεν μπορείς να τη γενικεύεις» και συνεχίζοντας 
τόνισε: «Αλληλεγγύη θα πει να σταθείς δίπλα στον εργαζόμενο που σήμερα παλεύει για να μη του κόψουνε 
το μεροκάματο, παλεύει να μη περάσουνε μέτρα σαν αυτά που ονειρεύεται ο ......, 129 μέρες λοιπόν στη 
Χαλυβουργία, εμείς μαζεύουμε χρήματα για να στείλουμε εκεί για να ενισχύσουμε τον αγώνα, για να 
δείξουμε ότι έτσι πρέπει να συμπεριφερθούν και οι υπόλοιποι. Αλλιώς κουβέρτες μάζευε και ο ΣΚΑΙ 
προχθές την Κυριακή και βέβαια το ‘κανε και με έναν τρόπο πιο αρεστό στον κόσμο μέσω της εκκλησίας. 
Εξέθετε δηλαδή ακόμα και την εκκλησία. Ένας σταθμός που μέχρι τώρα, δεν πιστεύω να αρνείται κανείς 
έχει κρατήσει την πιο ύπουλη στάση απέναντι σε όσα έχουνε συμβεί στον έλληνα εργαζόμενο έχει στηρίξει 
και τα δύο μνημόνια με χέρια και με πόδια, μας ζητάει να φέρουμε εδώ 160 γερμανούς εφοριακούς για να 
ελέγχουν αν η αλληλεγγύη του Ξανθιώτη στον διπλανό του είναι σωστή ή όχι και εμείς καθόμαστε και 
συζητάμε τώρα αν θα μαζέψουμε κουβέρτες και τέτοια. Λοιπόν αφήστε τον Ερυθρό Σταυρό κάνει μια χαρά 
τη δουλειά του. Αφήστε τους εθελοντές αιμοδότες – ήμουν μέλος τους αλλά δυστυχώς λόγω προβλημάτων 
υγείας δεν μπορώ πια να δίνω αίμα – να κάνουν τη δουλειά τους. Θα μας πείτε αυτή εδώ η πρόταση η 4-5 
γραμμές που μας μοιράσατε που αποσκοπούν;  Τι θα κάνει ο Δήμος; Αλλιώς νομίζω ότι λάθος μπήκε το 
θέμα εκεί θέλω να καταλήξω, δεν έπρεπε καν να το συζητάμε. Εγώ δεν θέλω να μπω σε μια τέτοια επιτροπή 
για να πω την άποψή μου, την άποψή μου την λέω καθημερινά τη λέω στους εργαζόμενους, ξέρουνε πολύ 
καλά τι πρέπει να κάνουνε και αυτή όλη η κλάψα να συμπαρασταθούμε και να συμπονέσουμε, περίμενα να 
διευκρινιστεί πραγματικά μπας και καταλάβω παραπάνω δεν κατάλαβα και επομένως δεν θα συμφωνήσω 
ούτε καν να φτιαχτεί μια τέτοια επιτροπή». 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο κ. Βορίδη ο οποίος είπε: 
«επιτέλους ο Δήμος πρέπει να αναλάβει τις πρωτοβουλίες τις οποίες όφειλε να είχε αναλάβει ήδη από 
πέρυσι από πρόπερσι. Επειδή θυμάμαι και σε άλλες προτάσεις τέτοιου είδους είχαμε ακούσει κατά καιρούς 
τις απαντήσεις ότι ο Δήμος δεν υποχρεούται να κάνει κοινωνική πολιτική, ο Δήμος δεν υποχρεούται να 
κάνει ανάπτυξη, και από τον Δήμαρχο τα ‘χουμε ακούσει» και συνεχίζοντας είπε: «επομένως πέρα από αυτή 
την επιτροπή, θα πρέπει να ‘ρθει και η σειρά της επιτροπής για την ανάπτυξη πρέπει να αναλάβει 
πρωτοβουλίες ο Δήμαρχος, να αναλάβει πρωτοβουλίες το δημοτικό συμβούλιο, πρέπει να γίνουν οτιδήποτε 
μπορεί να γίνει για την κοινωνική αλληλεγγύη, επειδή η κοινωνία αρχίζει να διαλύεται πρέπει να 
δημιουργήσουμε τις δομές ούτως ώστε να ξανά υπάρξει συνοχή στη βάση της. Και εφόσον λέμε ότι πρέπει 
να γίνει μια επιτροπή στην οποία να υποβληθούν όλες αυτές οι ιδέες και όχι και 15 και 10 μέρες άντε ας 
είναι και 2 εβδομάδες εκεί θα ειπωθούν όλα τα υπόλοιπα και εν πάση περιπτώσει συγχαρητήρια που 
συμφωνείτε και σαν συμπολίτευση». 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στην δημοτική σύμβουλο κ. Πατσίδου η οποία είπε: 
«είναι γεγονός ότι ο Δήμος Ξάνθης ήταν απών από οποιαδήποτε μορφή στήριξης στους αδύναμους 
οικονομικά συνδημότες μας και γι’ αυτό φυσικά έχουμε όλοι ευθύνη. Τα βεβιασμένα δημοτικά συμβούλια 
και η βεβαρημένη ημερήσια διάταξη μας έκανε και χάσαμε την ουσία του γιατί είμαστε εδώ. Βασικό 
στοιχείο είναι θεωρώ η ανάθεση σε συγκεκριμένους υπαλλήλους του Δήμου λόγω της πληθώρας 
υπαλλήλων που έχουμε, να δουλέψουν για την κοινωνική αλληλεγγύη σε συνδυασμό με την συγκρότηση 
της επιτροπής για την οποία σήμερα συζητάμε. Κατά 2

ον
 θα πρέπει να βρεθεί ένας χώρος που να μπορούν να 

αναπτυχθούν δράσεις και πράξεις αλληλεγγύης που να παραχωρήσει ο Δήμος γι’ αυτό τον σκοπό και θα 
έπρεπε ήδη να είχε προηγηθεί αλλά ας το επιχειρήσουμε και τώρα μία ημερίδα η οποία θα αναφέρεται στον 
εθελοντισμό με στόχο την αλληλεγγύη. Είναι βέβαιο από κάτι τέτοιο θα προκύψουν πάρα πολλά προς 
θετική κατεύθυνση και θα δούμε πολύ πιο σοβαρά αυτό το θέμα που εμένα με λυπεί όπως το συζητούμε 
σήμερα». 
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Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο κ. Φανουράκη ο οποίος είπε: 
«να συμφωνήσω και εγώ πριν αναπτύξω αυτά που θέλω να πω με την σύσταση της επιτροπής, αλλά να 
διαφωνήσω κάθετα και με την εισήγηση του κ. Βασιλούδη και με αυτά που είπε η κ. Πατσίδου ότι από την 
πλευρά του Δήμου Ξάνθης τόσο καιρό ο Δήμος Ξάνθης δεν κάνει τίποτε. Συμφωνώ με τον κ. Βασιλούδη 
στην πρόταση της επιτροπής αλλά όταν μιλάμε για κάτι μη παραταξιακό και κάτι το οποίο δεν πρέπει να 
απευθύνεται σε παρατάξεις δεν γίνεται εδώ μέσα να στηλιτεύουμε τι έχει κάνει η συμπολίτευση και ότι δεν 
έχει κάνει τίποτε. Πιστεύω ότι όλοι εδώ μέσα έχουμε ένα κοινό σκοπό και ένα κοινό θέλω, την εξυπηρέτηση 
του πολίτη, του πολίτη της πόλης, γι’ αυτό αγωνιζόμαστε γι’ αυτό είμαστε εδώ, πιστεύω ότι από πλευράς 
του Δήμου Ξάνθης ή Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας έχει κάνει πάρα πολλά πράγματα και πράγματα τα 
οποία δεν είναι ανακοινώσιμα και ούτε έχουν απασχολήσει ποτέ το δημοτικό συμβούλιο και είναι άμεση η 
αντιμετώπισή τους και πολλές φορές και εγώ ο ίδιος και ο κ. Παπασταματίου έχουμε βρεθεί και στον 
εισαγγελέα και καθοδηγούμαστε από αυτόν για το τι θα κάνουμε. Από κει και πέρα δίνω συγχαρητήρια για 
την πρόταση, σίγουρα χρειάζονται περισσότερα πράγματα, περισσότερη στήριξη στους κατοίκους της πόλης 
της Ξάνθης και πιστεύω ότι όλοι εδώ μέσα ανοιχτοί γι’ αυτή την πρόταση». 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον δημοτικό σύμβουλο κ. Μπένη ο οποίος είπε: «θα 
‘θελα να πω δυο πράγματα μόνο γιατί θεωρώ ότι την ολοκληρωμένη απάντηση θα τη δώσει ο κ. Δήμαρχος. 
Εάν ακούσει κάποιος ο οποίος δεν συμμετέχει στα κοινά του Δήμου, θα θεωρήσει ότι μέχρι τώρα ο Δήμος 
Ξάνθης δεν έχει κάνει απολύτως τίποτα. Αφενός μεν έρχεστε με μία πρόταση για μία επιτροπή στην οποία 
λίγο πολύ συμφωνεί όλο το σώμα από την άλλη όμως συνεχίζετε με κάποιες τοποθετήσεις ειδικά ο κ. 
Βορίδης και η κ. Πατσίδου που απαξιώνουν τα πάντα. Είναι σαν ο Δήμος της Ξάνθης μέχρι σήμερα δεν 
δούλευε και ήρθατε εσείς με μία πρόταση να ξεκινήσουμε να δουλεύουμε. Σας πληροφορώ ότι θα πρέπει να 
είμαστε όλοι πολύ προσεκτικοί στις τοποθετήσεις μας. Διότι αυτά που γίνονται είναι πάρα πολλά. Η 
απαξίωση την οποία χρησιμοποιείτε μέσα σ’ αυτό το δημοτικό συμβούλιο» και συνεχίζοντας τόνισε: «Το τι 
γίνεται λοιπόν... καταρχάς για να έχει ουσία η πρότασή σας θα πρέπει να έχετε γνώση του τι γίνεται. 
Αποδεικνύεται εγώ θα δεχθώ αυτή την εκδοχή ότι δεν έχετε γνώση του τι γίνεται ότι δεν γίνεται εσκεμμένα 
έτσι. Ακούστε λοιπόν με πάρα πολλή προσοχή τι κάνει ο Δήμος της Ξάνθης και αν θέλετε μετά να το 
ξανασυζητήσουμε. Μην απαξιώνετε όμως μια προσπάθεια η οποία γίνεται όχι τώρα εδώ και πολλά χρόνια. 
Για την οποία προσπάθεια πολλοί άνθρωποι δίνουν την ψυχή τους, πολλοί εργαζόμενοι δουλεύουν και πέρα 
του ωραρίου, πολλοί αιρετοί έχουν πάει και στο δικαστήριο για να υπερασπιστούν πράγματα τα οποία δεν 
έπρεπε να είχαν κάνει κανονικά, μην απαξιώνετε αυτά τα πράγματα και μην θέλετε να θεωρείτε ότι τώρα 
ξαφνικά είδαμε το φως και μπήκαμε. Δεν είναι έτσι. Θα περιμένω να τοποθετηθεί και ο Δήμαρχος και από 
κει και πέρα οτιδήποτε άλλο θα το ξανασυζητήσουμε αφού ακούστε όλοι τι κάνει ο Δήμος Ξάνθης 
επιτέλους». 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον κ. Δήμαρχο ο οποίος τόνισε: «εδώ και δεκαετίες ως 
τοπική αυτοδιοίκηση εκφράζουμε θα έλεγα σταθερά, την επιθυμία αλλά και την αναγκαιότητα να περιέλθει 
η κοινωνική πολιτική στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με την διασφάλιση βέβαια των αναγκαίων οικονομικών 
πόρων ώστε όχι απλά να μεταφερθεί μία αρμοδιότητα αλλά να μπορεί να ασκηθεί και σωστά. Δυστυχώς 
μέχρι σήμερα η κοινωνική πολιτική επαφίεται απλά και μόνο στην ευαισθησία των εκάστοτε δημοτικών 
αρχών αφού η κεντρική εξουσία σε πάρα πολύ λίγες περιπτώσεις μεταφέρει τα όποια προβλήματα 
αντιμετωπίζει στην τοπική αυτοδιοίκηση χωρίς να εγγυάται την υλοποίηση και τη βιωσιμότητα των 
δράσεων που μεταφέρει. Σε όλες τις δομές κοινωνικού χαρακτήρα, είναι γεγονός πως έχουμε τεράστια 
προβλήματα, λειτουργικά και βέβαια οικονομικά. Δεν είναι ώρα να αναφερθώ στα προβλήματα αυτά αφού 
το θέμα μας είναι πλέον ο τρόπος αντιμετώπισης και καταπολέμησης του κοινωνικού αποκλεισμού της 
φτώχιας που πραγματικά βιώνουν πάρα πολλοί συμπολίτες μας πολλές οικογένειες πέραν αυτών που μέχρι 
σήμερα λέγαμε ότι ανήκουν σε ειδικές πληθυσμιακές ομάδες. Δυστυχώς η ανεργία και οι μειώσεις μισθών 
είναι τέτοιες που πάρα πολλές οικογένειες που μέχρι χθες ενδεχομένως δεν είχαν προβλήματα σήμερα 
αντιμετωπίζουν τεράστια οικονομικά προβλήματα και προβλήματα ύπαρξης. Ακούσαμε ότι ο Δήμος μας 
μέχρι σήμερα ήταν αδρανείς και δεν έχει κάνει καμία ενέργεια. Θέλω λοιπόν έτσι τηλεγραφικά να σας 
υπενθυμίσω πως μόλις τον Δεκέμβριο που μας πέρασε από τον Δήμο Ξάνθης 445 οικογένειες εκ των οποίων 
3

ο
 στην περιοχή της Σταυρούπολης, πήραν δέματα με τρόφιμα σημαντικής αξίας. Καθημερινά με την 

συνεργασία και της Ιεράς Μητρόπολης Ξάνθης μοιράζουμε 54 μερίδες φαγητό σε άτομα και σε διάφορες 
οικογένειες. Ρουχισμός καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους μαζεύεται ρουχισμός στο Νομικό Πρόσωπο που 
έχουμε και μάλιστα λειτουργεί αυτό που λέμε κοινωνική γκαρνταρόμπα και μέχρι σήμερα από την 
συγκεκριμένη αυτή δράση, έχουν επωφεληθεί 1500 άτομα. Πολύς λόγος γίνεται και για την περίθαλψη των 
αστέγων. Σας πληροφορώ λοιπόν πως όταν χρειάστηκε να περιθάλψουμε άστεγο άτομο, το κάναμε και 
μάλιστα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Υπάρχει άμεση και διαρκής επαφή με το χαμόγελο του παιδιού, για 
διευθέτηση θεμάτων που αφορούν κακοποιημένα παιδιά ή παιδιά που έχουν οποιαδήποτε άλλη άμεση 
ανάγκη. Στο Κέντρο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης του Δήμου Ξάνθης υλοποιείται το 
πρόγραμμα Δίκτυο Κοινωνικής Προσφοράς. Επίσης γνωρίζετε έχω αναφερθεί κατ’ επανάληψη πως στο 
Δροσερό λειτουργεί το Κέντρο Φροντίδας Φτωχών Οικογενειών Με Παιδιά, μια καινούρια δομή καθώς 
επίσης και το Ιατροκοινωνικό Κέντρο Δροσερού με επιστημονικό και βοηθητικό προσωπικό. Ακόμη θέλω 
να σας ενημερώσω πως έχουμε κάνει επαφές με τον Φαρμακευτικό Σύλλογο και σε λίγο αισιοδοξώ πως θα 
βρούμε τις λύσεις ώστε να λειτουργήσουμε το λεγόμενο Κοινωνικό Φαρμακείο στο οποίο βέβαια θα 
μπορούν να εξυπηρετηθούν ανασφάλιστοι ή ασφαλισμένοι στην Πρόνοια, οι οποίοι παίρνουν φάρμακα από 
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το νοσοκομείο στις περιπτώσεις που το Νοσοκομείο δεν έχει αυτής της μορφής φάρμακα και δεν μπορεί εν 
πάση περιπτώσει για οποιοδήποτε λόγο να τον εξυπηρετήσει, πάντα όμως εφόσον υπάρχει μία συνταγή 
γιατρού και με δεδομένο πως αυτό το Κοινωνικό Φαρμακείο θα λειτουργεί με την παρουσία Φαρμακοποιού 
που θα διαθέσει ο Φαρμακευτικός Σύλλογος και μάλιστα μετά από πρότασή τους συμφωνούμε και εμείς να 
λειτουργεί 3 μέρες την εβδομάδα από 2 ώρες ημερησίως. Θέλω ακόμη να τονίσω πως στην περιοχή του 
Δήμου Σταυρούπολης λειτουργεί κοινωνικό παντοπωλείο και μάλιστα το 2011 με τις μονάδες εκεί 
Κοινωνικής Μέριμνας μοιράστηκαν 5520 μερίδες φαγητό, με την συνεργασία βεβαίως και του στρατού που 
υπάρχει εκεί και μοιράστηκαν χώρια από τα δέματα που είπα προηγουμένως 87 δέματα σε άπορους 
δημότες. Ήδη το 2012 μια σημαντική ποσότητα από γάλα μοιράστηκε και εξακολουθεί να μοιράζεται στους 
μαθητές των δημοτικών σχολείων καθώς και των παιδικών σταθμών και δόθηκαν ακόμα 23 δέματα σε 
απόρους δημότες της περιοχής Σταυρούπολης. Με διαδικασία που τελείωσε το 2011 μέσα στο 2012 με το 
πρόγραμμα που έχουμε σαν Δήμος με τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε  περίπου 200 άπορες οικογένειες από την περιοχή 
της Σταυρούπολης και συγκεκριμένα την Τοπική Κοινότητα του Γέρακα αλλά και την Δημοτική Κοινότητα 
Κιμμερίων μοιράστηκαν μέσα στο 2012 ζυμαρικά αξίας 5020 κιλών, ρύζι 3805 κιλών, τυρί φέτας 800 κιλά, 
γραβιέρα 300 κιλά κτλ. Στις άλλες δε Δημοτικές Κοινότητες μετά από ενέργειες του Δήμου και οι 
ποσότητες όπως καταλαβαίνετε είναι πολύ περισσότερες γίνεται διανομή τροφίμων με την συμπαράσταση 
και μέσω της εκκλησίας. Αυτά εν περιλήψει για να μην λέμε εδώ μέσα ότι ο δήμος δεν κάνει. Παρόλα αυτά 
εγώ θα συμφωνήσω πως πρέπει να κάνουμε περισσότερα και πως θα πρέπει να βρούμε τον τρόπο και όσον 
αφορά τα οικονομικά αλλά και τα λειτουργικά για να λειτουργήσουμε και άλλες δομές για να μπορέσουμε 
να προσφέρουμε την παράσταση μας προς τις οικογένειες και τα άτομα που έχουν ανάγκη. Θα πρέπει να 
γίνει αυτή η Επιτροπή δεν είμαστε αντίθετοι δεν είμαστε δογματικοί να λέμε όχι στις προτάσεις του 
οιοδήποτε λαμβάνοντας μάλιστα υπόψη πως η υποανάπτυξη που παρατηρείται δημιουργεί καθημερινά 
ανέργους και δυστυχώς θα πρέπει από κοινού όλοι να συνεργαστούμε να πάρουμε το οποιοδήποτε πόρισμα 
της Επιτροπής να το συζητήσουμε εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο και να πάρουμε εκείνες τις αποφάσεις που 
χρειάζεται ώστε να λειτουργήσουμε επιπλέον δομές ή αυτές που λειτουργούμε να τις βελτιώσουμε για να 
μπορέσουμε να δώσουμε την οποιαδήποτε ανακούφιση σε πάσχοντες συνανθρώπους μας αλλά και σε 
οικογένειες ολόκληρες που πράγματι έχουν ανάγκη. Επειδή ακούστηκε και για την συνδρομή των αιρετών 
από την αμοιβή την οποία παίρνουν κτλ, θέλω να σας τονίσω πως εδώ και χρόνια τουλάχιστον όσον αφορά 
τον Δήμαρχο τους Αντιδημάρχους τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου ένα ποσό το διαχειριζόμαστε 
για κοινωνικούς σκοπούς.  Καλό θα ‘ναι βέβαια να μην ακούγονται εδώ τέτοια πράγματα. Όποιος θέλει να 
προτείνει στον εαυτό του και να είναι απόλυτα βέβαιος πως ομόφωνα θα πάρουμε την οποιαδήποτε 
απόφαση τα δικά του χρήματα να τα προσφέρει να τα διαχειριστεί οποιαδήποτε επιτροπή». 
Τέλος ο Πρόεδρος κάλεσε το σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, έχοντας υπόψη και το από 14-2-2012 αίτημα 
των δημοτικών συμβούλων,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
Τη συγκρότηση 5μελούς Επιτροπής Σχεδιασμού και Δράσης για τους συμπολίτες μας που σήμερα 
βρίσκονται σε δεινή οικονομική κατάσταση αποτελούμενη από τους δημοτικούς συμβούλους Βασιλούδη 
Ηλία, Μαζαράκη Σπύρο, Παπασταματίου Γεώργιο, Φιλίππου Φίλιππο και Τσέπελη Εμμανουήλ. 
Σκοπός της Επιτροπής αυτής είναι: 
1) Η οργάνωση δράσεων, (π.χ κοινωνικό παντοπωλείο, ανταλλακτήριο υπηρεσιών κ.α.) με όλα τα σωματεία 

και τις επαγγελματικές ομάδες και τους απλούς πολίτες, του τρόπου βοήθειας των συμπολιτών μας. 
2) Η εύρεση και οργάνωση ενός καταλλήλου χώρου. 
3) Η οργάνωση εθελοντικών ομάδων που θα αποτελέσουν τον πυρήνα αυτής της δράσης 

Μειοψήφησε ο δημοτικός σύμβουλος Κολλάρος Γεώργιος για τους λόγους που αναφέρονται στο 
ιστορικό μέρος της παρούσης απόφασης. 
……………………………………………………………………………………………………………  
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφτηκε όπως ακολουθεί. 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
      Ο Πρόεδρος         Τα μέλη 
Δημαρχόπουλος Χαράλαμπος                                 (Ακολουθούν υπογραφές) 
(Υπογραφή) 

Ακριβές απόσπασμα 
Ξάνθη 13-3-2012 

Με εντολή Δημάρχου 
Η Ειδική Γραμματέας του Δημ.Σ/λίου 

 
 

Αμπατζή Ευθυμία 
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